

РВО



По страничкам дней РВО «Веснушки»

Лето - чудесная пора для ребятишек! Дети просто обожают лето, ведь это самое яркое и веселое время года. Оно всегда дарит тепло, радость и множество положительных эмоций. Организованный отдых во время летних каникул является одной из форм воспитания и занятости детей. Это «зона» особого внимания к ребенку, его социальная защита, время оздоровления. Происходит создание благоприятных условий для общения детей между собой, обмена духовными и эмоциональными ценностями, личностными интересами. Воспитательная ценность такого вида организации отдыха состоит в том, что создаются условия для педагогически целесообразного, эмоционально привлекательного досуга школьников, восстановления их здоровья, удовлетворения потребностей в новизне впечатлений, творческой самореализации, общении и самостоятельности в разнообразных формах, включающих труд, познание, искусство, культуру, игру и другие сферы возможного самоопределения. В условиях РВО обеспечивается детям возможность всестороннего развития и проявления своих интересов.

С целью организации летнего отдыха детей на базе МУДО «Дома творчества города Галича Костромской области» работал разновозрастной отряд «Веснушки» с 3 по 17 июня 2024 года. Педагоги Волкова Нина Викторовна и Михайловская Любовь Вадимовна радушно встречали ребят. 11 девочек и 4 мальчиков от 7 до 12 лет объединились в дружную команду. Кто такие веснушки? Это самые позитивные, активные, творческие дети.

В условиях РВО обеспечивается детям возможность всестороннего развития и проявления своих интересов. Для эффективного отдыха разработана программа РВО «Веснушки». При проектировании программы учитывались интересы, запросы детей и родителей; возрастные особенности воспитанников.

Основной состав РВО - воспитанники МУДО «Дом творчества города Галича Костромской области». Программа РВО «Веснушки» комплексная, направлена на формирование у воспитанников ценностного отношения к труду, понимание его роли в жизни человека и общества путем ранней профориентации для детей 7-12 лет, а также отдых и оздоровление детей в летний период, с играми, мастер - классами, экскурсиями, акциями.

Наступил июнь - первый месяц летних каникул. Начались летние каникулы, радуя своими тёплыми деньками. Работа была организована таким образом, чтобы каждый из воспитанников спешил завтра прийти в наш лагерь. И всем было интересно, несмотря на капризы погоды.

Первый день лагерной смены прошёл под девизом: «Давайте познакомимся». Для знакомства детей педагоги, чтобы быстрее и лучше познакомиться, провели игры: «Откроем сердца друг другу», «Мячик», «Шляпа», «Почтальон», «Петьки-Васьки», «Здравствуй, локоть». Затем ребята приступили к оформлению уголка отряда.

Затем отряд отправился на прогулку в городской парк, а также сходили покататься на качелях и к фонтану. После обеда нас ожидали уже в библиотеке Якова Акима Соболева Елена Константиновна и Орлова Татьяна Анатольевна на развлекательную программу «Пусть всегда будет детство».

Незаметно пролетало время. Где мы только не побывали за десять лагерных дней! Как много нового и интересного узнали. Сколько отзывчивых и интересных людей встретили в нашем городе Галиче.

В стенах МОУ СОШ № 4 им. Ф. Красовского состоялась встреча с заместителем директора по воспитательной части Степановой Вероникой Вениаминовной и старшей вожатой Румянцевой Анастасией Владимировной, на которой ребятам было рассказано о всероссийской детской общественной организации «Движение первых». Дети внимательно слушали; смотрели видеопрезентацию; активно вступили в диалог о работе движения.

Знакомились с разными профессиями. Знакомство с профессией библиотекаря прошло в МКУК МБ имени М Горького.

Библиотекарь абонента Румянцева Елена Геннадьевна рассказала, что библиотека старейшая в нашем городе Галиче и о работе абонента, показала старинные книги, хранящиеся в ней.

В отделе комплектования встречала библиотекарь Воронова Татьяна Валентиновна. Ребята не только внимательно слушали о работе, но и побывали сами в роли библиотекаря: ставили на новых книгах штампы и приклеивали листки возврата. Ребята не только внимательно слушали о работе, но и побывали сами в роли библиотекаря: ставили на новых книгах штампы и приклеивали листки возврата.

В читальном зале Царёва Оксана Павловна (библиотекарь детского отдела) провела игру «Библиотекарь и читатели». Затем мы посмотрели видеофильм «Что означает слово библиотека?», из которого узнали о необычных библиотеках мира. Время пролетело незаметно.

Знакомство с профессией гончара прошло в Доме творчества, где нас поджидала Ласкова Марина Юрьевна. Она рассказала, что есть старинная профессия гончар. Показала, как работать на гончарном круге, изготовив на глазах у детей горшок. Марина Юрьевна провела мастер-класс, на котором дети изготовили волшебную рыбку. Каждая рыбка получилась

необыкновенная. Ребята с удовольствием открыли фотосессию со своими работами.

Неизгладимый след у ребят оставил «День ярких впечатлений». В этот летний день отряд «Веснушки» отправился на экскурсию на предприятие ООО «Галичский хлебокомбинат» в полном составе и продолжил знакомство с профессиями.

Хлеб — это продукт, без которого не обходится ни один завтрак, обед или ужин. Многие люди также любят перекусывать в течение дня бутербродами с колбасой или сыром. Но откуда же появился хлеб на нашем столе? На этот вопрос ответила Калашникова Ирина Анатольевна, лаборант предприятия, которая провела для детей увлекательную и познавательную экскурсию. Она показала все этапы производства хлебобулочных изделий, начиная от качества муки. Ребята слушали с большим интересом и узнали много нового о процессе производства хлеба. В очередной раз убеждаешься в том, что труд пекаря заслуживает огромной благодарности и восхищения.

Затем РВО «Веснушки» отправился в гости в МОУ гимназия №1 им. Л.И. Белова города Галича на встречу с Ириной Николаевной Шунейко, руководителем военно-патриотического клуба «Стяг». Она рассказала детям о боевом оружии, поведала им об истории его создания. Например, автомат Калашникова появился в 1947 году. Конструктор представил доработанную версию своего оружия, и только в 1949 году оно была принято на вооружение в советской армии. Автомат Калашникова до сих пор пользуется большой популярностью на всех континентах.

Другой автомат легендарный ППШ. Его изобрел конструктор Герой Социалистического Труда Георгий Семенович Шпагин. В годы Великой Отечественной войны с этим оружием сражались наши деды и прадеды. Ребята узнали много интересного о работе военно-патриотического клуба «Стяг». Сколько интересного узнали мальчишки и девчонки нашего отряда.

Каждый день был необычным. Шестой день лагерной смены РВО «Веснушки» прошёл очень наполнено и интересно под девизом: «Открой неведомые дали, и в мир волшебный окунись». Наш отряд «Веснушки» отправился в Краеведческий музей города Галича.

Нас радушно встретили сотрудники музея. Ирина Геннадьевна Белова (директор музея) познакомила ребят с творчеством художника-путешественника нашего земляка-галичанина Кукушкина Олега Геннадьевича. Она рассказала о жизни и становлении его, как художника, что он владел необычной техникой автолитографии. Олег Геннадьевич пронёс свою любовь к нашему Галичу через всю жизнь. Страсть к путешествиям у маленького Олега пришла от красоты Галичского озера. И мечты сбылись. Он побывал в разных странах, в экспедиции в Антарктиде. Привёз картины про пингвинов, которые создавал с натуры.

В память о жизни нашего земляка-Кукушкина Олега Геннадьевича дочь его передала все работы в Галичский музей. Рассказ закончился

просмотром мультфильма «Полярник». Знакомство с творчеством Кукушкина О.Г. закончилось игрой-аукционом с его творчеством. Победительницей стала Шибаева Таисия.

В завершении детям был представлен открывшийся новый выставочный зал по работе общественной организации ZOV-Галич с участниками СВО.

Пятый день РВО «Веснушки» мы назвали «День творчества». И это было не случайно. Мы всем отрядом отправились в МКУК МБ имени М Горького. В рамках тематического дня прошёл мастер-класс «Ты скачи, скачи мой коник», который провела Анна Александровна Волкова. И это было не случайно. В завершении этого солнечного и насыщенного интересными событиями дня дети приняли участие в благотворительной акции, инициатором которой стала художественная школа совместно с Жанной Валерьевной Серогодской.

Ребята совместно с педагогами Дома творчества города Галича Костромской области раскрасили красивые бокалы, которые затем передадут благотворительной организации ZOV-Галич. После их продажи собранные средства пойдут на помощь нашим военнослужащим, участвующим в СВО.

Эта большая и важная работа была выполнена с большим воодушевлением, дети увлечённо раскрашивали и были очень довольны своими работами

Необычно прошёл «Пушкинский день» под девизом: «Наш вечный Пушкин». 6 июня в России отмечается Пушкинский день, а во всём мире - международный праздник русского языка. Именно А. С. Пушкин является основоположником современного русского литературного языка.

Мы отправились в МКУК МБ имени М. Горького на квест-игру «Путешествие в страну Лукоморья». Началось мероприятие с того, что Кудряшова Надежда Николаевна вспомнила вместе с детьми стихотворение «У Лукоморья дуб зелёный». Затем пришёл к ребятам Кот учёный, который вместе с детьми путешествовал по станциям, указанным на карте страны Лукоморья, выполняя задания. Дети не только преодолели все преграды, но и побывали в роли артистов в театре-экспромте.

Во второй половине дня состоялось мероприятие «В гостях у Пушкина», на которое нас пригласили в детскую библиотеку имени Якова Акима. Татьяна Анатольевна Орлова рассказала о детстве Пушкина. Дети рассказывали стихи; отгадывали зашифрованные сказки; играли в игру «Волшебный кубик». Мероприятие закончилось просмотром мультфильма «Сказка о рыбаке и рыбке».

По прибытию на отрядное место выполнили творческую работу - открытку «Мой Пушкин», которую забрали в качестве подарка родным к пушкинскому дню.

Интересно прошёл «День России» ребята из отряда РВО «Веснушки» приняли участие в ряде мероприятий, посвящённых наступающему празднику «Дню России».

День начался с участия во Всероссийской военно-патриотической акции «Письмо солдату», в ходе которой дети приготовили письма и рисунки для российских военнослужащих, участвующих в специальной операции на Украине. В своих письмах дети написали простые и очень тёплые слова, которые именно сейчас так необходимы солдатам, и выразили искреннюю признательность за смелость и мужество, проявленные нашими военными. Рисунки и письма ребят будут доставлены в места дислокации военнослужащих при помощи общественной организации ZOV-Галич.

День России - один из самых «молодых» и важных государственных праздников страны, символ национального единения и общей ответственности за будущее нашей Родины. День России - праздник, символизирующий день рождения современного государства, и именно этому событию был посвящён маленький концерт хореографического ансамбля «Искорка». Вниманию детей были представлены танцевальные номера патриотической направленности «Тройка», «Кадрилька», Камаринская», «Движение первых» и другие. Мероприятие прошло в весёлой предпраздничной атмосфере. Каждый ребёнок получил максимальное количество эмоций и впечатлений.

Девятый день был «День семьи». Мы говорили о самом важном в жизни каждого ребёнка – о семье. Семья – самое главное в жизни каждого человека. Это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берём пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. 2024 год объявлен годом семьи – это важное событие для нашей страны.

В рамках проведения тематического дня библиотекарь Детской библиотеки имени Якова Акима Соболева Елена Константиновна пригласила ребят на мероприятие «Неразлучная семья взрослые и дети». Дети участвовали в играх «Как называются родственники», «Продолжите фразу «Традиции семьи – это...», участвовали в различных викторинах и конкурсах. В конце мероприятия был организован просмотр мультфильма «Кукушка и скворец».

Во второй половине был проведён мастер - класс «Когда семья вместе, так и душа на месте». Его провела педагог дополнительного образования Татьяна Вениаминовна Кириллова. Она предложила детям собрать ромашку пожеланий. Серединкой её стала семья, а каждый лепесток символизирует любовь, опору, мир, поддержку, веру, заботу, взаимопонимание.

Дети с удовольствием участвовали в конкурсах «Вкусные загадки», «Доскажи пословицу о семье», «Загадки о семье». Во второй половине конкурсной программы ребятам было предложено сделать поделку «Разноцветная ладошка».

Ребята не только отдыхали, но и принимали участие в мастер-классах.

РВО «Веснушки» побывал в Детской художественной школе города Галича Костромской области. Для ребят был проведён занимательный и развивающий мастер-класс по живописи «Люпины».

Замечательный педагог Ирина Николаевна Голубцова предложила нарисовать букет цветов. С её помощью ребята создали свои уникальные шедевры. Процесс был по настоящему интересным и увлекательным.

В Краеведческом музее города Галича Мария Олеговна Ильина провела мастер-класс по изготовлению пингвина в технике оригами.

В «День Путешествий» мастер-класс «Крылатый капитан» в Доме творчества города Галича провела Иванова Ольга Олеговна. Она рассказала о путешествиях на разных видах транспорта, а также о птицах-путешественниках. В качестве главного героя была птица чайка, которая является бессменным жителем нашего Галичского озера. Все дети с увлечением рисовали и с удовольствием забрали свои работы домой.

Прошли мастер-классы по изготовлению открыток к Дню России, а также к «Пушкинскому дню».

Выполнили творческую работу «Пешеходный переход» по правилам дорожного движения.

Не забыли мы и про правила безопасности. Второй день лагерной смены РВО «Веснушки» прошёл весело и увлекательно под девизом: «Светофор спешит на помощь». Мы отправились на автобусе в гости в «Центр по профилактике ДДТТ Галич», где нас радушно встречала его руководитель Кириллова Татьяна Вениаминовна. Она подготовила и провела для ребят игру-викторину про Светофор и интересные игры: «Красный, жёлтый, зелёный»; «Светофор» и др. Каждому по окончании мероприятия выдали памятку «Алгоритм перехода проезжей части».

После обеда провели акцию по соблюдению правил дорожного движения, заранее подготовив памятки «Юному велосипедисту» и «Для пешеходов и водителей». Отправились в Парк культуры и отдыха, где вручали памятки ребятам из других РВО.

По пути к Дому творчества продолжили акцию, напоминая не только детям, но и взрослым соблюдения ПДД.

Мы уверены, что «Светофор спешит на помощь» стал интересным информационно-профилактическим мероприятием, направленным на предупреждение дорожно-транспортных происшествий с участием детей.

Наш отряд «Веснушки» побывал в Пожарной части города Галича. Нас встретил Жданкин Александр Дмитриевич. Он рассказал и показал очень много интересного: обмундирование пожарного (оказывается пожарный должен его надеть за 20 секунд); как пользоваться дыхательным аппаратом; чем оборудована пожарная машина; напомнил правила пожарной безопасности. Ребята были в полном восторге.

Не забывали мы и отдыхать. Во что мы только не играли: каждый день начинался с весёлой разминки; проводили музыкальные и подвижные игры; ходили в «Парк культуры и отдыха города Галича» на детскую площадку; рисовали; проходили испытания на логику, сообразительность;

качались на качелях. Также обучались разным видам творческой деятельности.

И вот наступил заключительный день лагерной смены РВО «Веснушки». На детском автобусе мы отправились на железнодорожный вокзал на экскурсию. Нас встречала начальник железнодорожного вокзала Груздева Вера Павловна. Она познакомила нас с правилами техники безопасности на железной дороге. Напомнила, что до 12 лет детям запрещено находиться без родителей на территории железнодорожного вокзала. Рассказала, что галичский вокзал находится на главной артерии транссибирской магистрали нашей страны. Узнали, что новое здание построено и вошло в эксплуатацию в 2009 году. Показала музей и историю старого вокзала.

Дальше по потаённым местам территории галичского вокзала нас сопровождала и показала дежурный помощник Смирнова Дарья Евгеньевна: кабинет начальника вокзала; кабинет полиции; камеры хранения; комнаты отдыха для пассажиров и даже библиотека. Ребята посмотрели мультфильмы на тему «Берегись поезда». Как же было интересно!

Затем отправились в городской парк «Культуры и отдыха» на детскую площадку.

Пообедав в столовой, решили сходить в пиццерию, побаловать себя вкусняшками. Дети с удовольствием ели пиццу, мороженое и пили вкусный вишнёвый сок.

Зашли на галичские валы, где провели фотосессию. По пути в Дом творчества, покачались на качелях и отправились на отрядное место. Вспомнили правила поведения «Безопасное лето».

Заклучительный десятый день лагерной смены РВО «Веснушки» закончился и было немножко грустно. Скрасили настроение детей приготовленные для них подарки. Домой расходились немного грустные, сожалея, что неожиданно быстро пролетели десять лагерных дней. Однако довольные тем, что не только узнали много нового и интересного, но и обрели новых друзей.

*Волкова Нина Викторовна;
Михайловская Любовь Вадимовна-
педагоги дополнительного образования*